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Шановні колеги та колежанки! 

 
Маю за честь вітати учасників Міжнародної 

науково-практичної конференції «Проблеми 

пожежної безпеки 2024», напрями якої є 

актуальними щодо вирішення проблемних 

питань сучасності у сфері пожежної безпеки 

та забезпечення протипожежного захисту. 

Сьогодні, незважаючи на військову 

агресію з боку Росії, наш університет, як і 

весь народ України, продовжує свою 

діяльність у всіх сферах, зокрема, і в 

науковій. Потужний науковий потенціал 

провідного закладу вищої освіти Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у 

сфері цивільного захисту складає 50 

докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 

професорів, 180 доцентів та старших 

дослідників і наразі охоплює велику 

кількість наукових напрямів у 

міжнародному науково-освітньому 

просторі. Одним із результатів діяльності 

наших науковців є сьогоднішня 

конференція.  

Слід зазначити, що учасниками наукового форуму є численні фахівці вишів 

не тільки з різних регіонів України, а й інших країн таких, як Ізраїль, Польща, Італія, 

Данія, Канада, Азербайджанська Республіка, Словаччина, Угорщина, Португалія та 

Бразилія. 

Метою конференції є обговорення питань, пов’язаних із проблемами та 

перспективами впровадження новітніх розробок, спрямованих на попередження 

виникнення пожеж та мінімізацію їх наслідків. Забезпечення інноваційних напрямів 

розвитку системи протипожежного захисту, передові ідеї вчених, активне 

використання сучасних технологій з урахуванням можливостей міжнародного 

співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику 

Конференції, будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в 

практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху до нових наукових 

звершень, придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, 

творчої наснаги та успіхів у професійній діяльності, миру та більш тісної співпраці 

у післявоєнний період! 
 

Т.в.о. ректора Національного університету 

цивільного захисту України 

генерал-майор служби цивільного захисту, 

кандидат технічних наук, професор   Віктор ГВОЗДЬ  
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ПРОБЛЕМА ДЕФІЦИТУ ВОДИ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ ПІД ЧАС 

ВОЄННОГО  СТАНУ 

 

Підрозділами територіальних органів ДСНС упродовж 2023 року в Україні 

зареєстровано 67 934 пожежі. Порівняно з 2022 роком кількість пожеж зменшилася на 15,8 

%. Однією з найбільш постраждалих територій від бойових дій у 2022-2023 роках є 

Харківська область.  У 2023 році на території Харківської області виникло 5235 пожеж, в 

тому числі 1455 пожеж – з причин, які пов’язані з проведенням бойових (воєнних) дій. На 

пожежах загинуло 110 осіб.  Київський та Салтівській райони м. Харкова є найбільш 

постраждалими у наслідок бойових дій у 2022-2023 роках у м. Харкові. Тому коректно 

розглядати  роботу 3 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Харківській області, що обслуговує дані 

райони як один з прикладів функціонування підрозділів ДСНС в умовах воєнного стану. 

З лютого 2022 року, з початком бойових дій на території Харкова та Харківської 

області, було відмічено збільшення кількості випадків дефіциту води на пожежогасіння. 

Було проведено аналіз статистичних показників оперативних дій  3 ДПРЗ ГУ ДСНС 

України у Харківській області у 2021-2023 роках (Табл. 1). 
 

Таблиця 1. Пожежі ліквідовані за допомогою підвозу води підрозділами ДПРЗ 3 ГУ ДСНС 

України у 2021-2023 роках 

№ 

з/п 

Підрозділ Пожежі ліквідовані за допомогою підвозу води 

2021 рік 2022 рік 2023 

1.  5 ДПРЧ 0 10 7 

2.  9 ДПРЧ 1 14 80 

3.  11 ДПРЧ 3 38 24 

4.  18 ДПРЧ 0 18 5 

5.  22 ДПРЧ 2 23 18 

6.  27 ДПРЧ 1 91 9 

7.  36 ДПРЧ - - - 
 

Виділено наступні причини, що призводили до дефіциту води на пожежогасіння: 

1. Ушкодження водопровідної мережі; 

2. Неможливість (великі труднощі) встановити автоцистерну на вододжерело у 

наслідок руйнування (ушкодження) пожежних гідрантів; 

3. Неможливість (великі труднощі) організації подачі води способом перекачки 

(небезпека для особового складу); 

4. Тривалий час руху автоцистерн при організації подачі води методом підвозу; 

5. Необхідність укриття особового складу та техніки у разі початку (загрози) 

обстрілу; 

6. Недостатня кількість автоцистерн у наслідок великої кількості одночасних пожеж 

у місті. 

У переважній більшості випадків для гасіння пожеж використовується вода. Вода є 

найбільш поширеною вогнегасною речовиною, вона має унікальну охолоджуючу дію, 

зумовлену великою теплоємністю та високою теплотою пароутворення. При гасінні пожежі 

водою відбувається розбавлення горючого середовища парами, що утворюються при 

випаровуванні, ізоляцією горючого матеріалу від кисню повітря або механічним впливом 
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на речовину, яка горить, тобто зривом полум’я. Практично всі чинники діють одночасно, 

але домінуючою є охолодження горючих речовин.  

Відомо, що при гасінні пожежі компактними струменями більше 90% води 

втрачається, не приймаючи участі у гасінні [1]. Досить часто під час вогневого впливу 

будівельні конструкції втрачають свої експлуатаційні якості. Керівними документами 

вимагається при гасінні пожежі захищати будівельні конструкції від впливу високої 

температури, тому їх охолодження, як правило, неодноразове, виконується підрозділами 

ДСНС практично на кожній пожежі. 

Для подолання наслідків дефіциту води та з метою збільшення ефективності 

пожежогасіння пропонується застосування модифікованих рідинних засобів 

пожежогасіння, зокрема гелеутворюючих систем (ГУС). Компоненти ГУС складаються з 

розчину сульфату лужного металу та розчин силікату. При одночасної подачі вони 

змішуються на поверхнях, що захищаються або горять, і утворюють шар стійкого гелю. На 

відміну від рідинних засобів пожежогасіння, гель практично на 100% залишається на 

поверхні, що захищається. До того ж, товщину гелевої плівки за потреби можна 

регулювати, збільшуючи її в особливо небезпечних місцях. При цьому гель на 85-95% 

складається з води. У порівнянні з водою ГОС мають перевагу, що полягає в суттєвому 

зменшенні втрат за рахунок стікання з похилих і вертикальних поверхонь. Іншою 

перевагою ГУС є їхня висока вогнезахисна дія. Це обумовлено дією води, що міститься в 

гелі, а після випаровування всієї води утворюється пористий шар (ксероргель), який 

ускладнює передачу тепла за рахунок своєї низької теплопровідності. Технічна реалізація 

застосування ГУС розглянуто в роботах [2,3]. 
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The issue of water shortage when extinguishing fires under martial law is considered. The statistics 

of fire situation indicators in the city of Kharkov in 2021-2023 are considered. An increase in the 

number of cases of fire extinguishing using the water supply method has been recorded. The causes 

of water shortage when extinguishing fires under martial law have been identified. It is proposed 

to use gel-forming compounds to extinguish fires.  
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